



Nro. 10.

**A' FELS. R. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

*Költ Bétsben, Kedden Februáriusnak 3-dik napján
1801 ik esztendőben.*

B é c s.

Az ide való Érsek, nagy méltóságú Gróf *Migazzy Kristóf* Kardinális Ő Eminentziája, a' hadi sanyarúság miatt el bágyatt, meg betegedett, és meg sebesitetett katonáknak számokra, a' múlt Januáriusnak 8-dik napján, számos hordó bort ajándékozván, ezen felebaráti szeretetének 's jó téteményeinek nyilván való példáját, a' követ. kezendő levéllel nyilatkoztatta ki a' Cs Kir. armádia Generalissimussának, *Károly Kir. Fő Herczegnek* :

„Fels. Kir. Herczeg! A' gyakorta való viaskodások, és ide 's tova való marsirozások miatt el lankadt, és most ismét Királyi Herczégseged bölts kórmánya alatt lévő Cs. Kir. hadi sere

geknek meg frisseltetésekre egy kevés borral szolgálni vagyon szerentsém. Egyszersmind szívem tellyességéből azt kívánom, hogy a' mindenható Ur Isten, maga isteni segedelme által, Austriának fegyverét, és a' mi leg kedvesebb Monarkánknek fáradhatatlan gondósságát áldja meg, betsülhetetlen egeffégét pedig, a' közlő Jónak előmozdítása végett, kegyelmessen erősítse, és szakadatlanúl tartsa meg. Királyi Herczegséged Fels. Familiaja eránt való illyetén indulattal változhatatlanul maradok, és az én utolsó venségekben is, különösen szerentsésnek tartom magamat, hogy Felséged dicsőfféges tetteinek tsudallása, és meg áldása mellett, lehetek — *Királyi Herczegségednek, alázatos szolgája — Kárdinál Migazzi Krisztof. Januar 8 ik napján, 1801-ik esztendőben.*

Ezen igen koros papi Fejedelemnek levelére, illyetén vidamító választ adott Ő Királyi Herczegsége a' következő napon:

Fő Tisztelendő Ersek! Eminentziádnak betses levelét vettem, és azon jóltévő készséget, melly szerént az én kormányom alatt lévő hadi seregeknek javokra izámos hordó borokat önként ajánlani nem sajnállott kölfzönöm. Különös nyereségemnek fogom tartani, ha Eminentziád ezen jóltévő segedelmének illendőképen való meg halalására alkalmatosságom lelzen. Azon jószivűségének viszfanozására pedig, a' mellyel engemet meg tisztelni kívánt, különös tisztelettel maradok — *Eminentziádnak szolgálatjára kész baráttya — Károly Fő Hertzeg Feldmarsal — Schönbrunni fő hadi szállásomon, Januárius 9-ik napján 1801-ik esztendőben.*

Továbbá illyetén tudósítást méltoztatott Ő Kir. Herczegsége a' Bécsi udvari Diarium által közönsegellé tétetni.

Egy magát nem nevezá jószivű hazafi 6000 forintokat adatott bé Ő Csöszári és Kir. Felseg-

nek, olly alázatos kérése mellett, hogy mivel a' jelenvaló békességes környülállások közt már ezen summat hadi segedelemül venni nem lehet; tehát fordítatódjék az az invalidusok számára rendelt fundushoz. Arra való nézve méltóztatott Ő Csasz. és Kir. Felsége ezen summát az udvari hadi Kancelláriához küldeni, és kegyelmessen parantsolni, hogy az, arra a' végre fordítatódjék, a' mellyre a' jószivü adakozó azt fordittatni kívánna. Egyfzersmind azt is méltóztatott Ő Cs. és Kir. Felsége az alabb irt hadi Cancellária. Elöülőjére bizni, hogy adja ezen nemes tselekedetet a' Publicumnak tudtára.

Annakokáért, én is minden hozzá való tétel és jegyzés nélkül végbe vilzem a' reám bizatott dolgot, erössen meg lévén arról gyözödve, hogy a' tökelletes szivü adakozónak ezen hazafiúi szeretete, minden jó gondolkozású jobbágyoknak sziveikben épen olly érzékeny háladatosságot fog szülni, mint a' minémü meg elégedéssel fogadta azt a' mi Fels. Fejedelmünk. — *Károly Fő Hercege, Schönbrunni fő hadi szállásán, Januar. 29-ik napján, 1801-ik elzt.*

* *

A' Császári és Kir. Német Országi ármádiának Fő Commandója, azoknak a' Cs. K. hadi tiszteknek neveiket, a' kik a' fegyverszűnés kezdetéig, ugymint a' múlt December 24-ik napjáig, a' külömbkülömbféle tsatákban meg hóltak, és sebbe's fogságba estek, ekként adja elő:

A' múlt December 15-ik napján az Andorf mellett történt tsatában, fogságba esett Regiment-Adjutans *Rang* a' Károly Herczeg gyalog Regimentjéből.

A' Neumark mellett, December 16-ikán történt tsatában, meg hólt; *Lamarine* Kapitány Lajtinánt — Sebbe estek: *Ott* és *Leobeneg* Kapitány

nyok; *Khan* Fel-Hadnagy, és *Paintu* Zászlótartó. — El fogattattak: *Laubersweiler* All Hadnagy, mindnyájan a' *Wallis Olivier* gyalog regementjéből; *Wiemermark* A. Hadnagy a' *Lascy*éből. — Sebbe esett. *Kovachevich* Zászlótartó a' *Gradiskai* Regementből.

A' *Fraukenmarki*, December 17-ikén esett viaskodásban, meg hólt: *Boyle* A. Hadnagy a' *Wenkheim* gyalog Regementjéből — Sebbe estek: *Szartory* Kapitány, *Herz* F. Hadnagy, *Gyurkovics*, *Bayer*, és *Kovács* A. Hadnagyok a' 60 ik számú Magyar gyalog Regementből; *Rosenberg* A. Hadnagy a' *Stajnéból*; *Hickmann* Kap. és *Buresch* A. Hadn. a' *Wenkheim*éből. — El fogattak: *Hocker* F. Hadn. a' *Ferdinand* fő herczeg Magy. gyalog Regementjéből; *Tetscher* F. Hadn. és *Dell-Horte* A. Hadn. a' *Stajnéból*; *Regenthal* All-Kapitány, és *Roth* Zászlótartó a' 60-ik számú Magy. gyalog Regementből.

A' *Messendorfi*, és *Steindorfi*; épen azon napon történt tsatákban, meg hólt: *Hildebrand* A. Hadnagy a' *Ferdinánd* Fő Herczeg Dragonyos Regementjéből. — Sebbe esett *Kraudy* Obriflajtnant — El fogattott: *Cavriány* A. Hadn. a' *Császár* *Vasas* Regementjéből.

(A' többit más alkalmatossággal)

Francia Respublika.

Status Tanácsos General *Miot* 4000 liver hólnapi fizetessel, és tellyes hatalommal, *Korszika*nak fő kormányozójává tétetett a' Fő Conzultól, a' hová minden haladék nélkül el is kell nékie menni. Ez a' sziget, tudniillik a' *Korszikai* a' közönséges békefélegnek meg készüléséig hadi lábura fog állitani, és a' hadi törvények szerént is igazgattatódni. Ezt rész szerént azért mivel a' *Francia* Kormányzék, mivel ott is sok partosságra hajlandó emberek vagynak, rélz szerént

pedig azért, mivel tart attól, ne hogy azon szigeteket is el csipjék a' Brittusok. — Azoknak a' Francia kereskedőknek, a' kik bort, pálinkát, olajat, dohánt, 's több éféleket Egyiptomba vinének, 100 liver árú portékától 40 liver jutalmat igirt a' Fr. Kormányzék; de mivel félnek a' közép tengerben ólalkodó Anglus hajóktól, nem könnyen fogják magokat szereztséltetni. — A' legnemesebb gyümöltstermő fákból igen sok gyenge fátskákat küldenek Egyiptomba, a' mellyből, és több ehez hasonló környülállásokból közönségesen olly következt húznak ki, hogy örökösösen meg akarja a' Frantzia Respublika Egyiptomot magának tartani.

A' Párisi officiális újság levelek ekként szólnak e' tárgyról. Az Admiralis *Keith* kormányja alatt Egyiptom ellen küldetett Angliai hadi erő, 13 hadakozó, és 120 szállító hajókból áll, a' melyeken 18000 főből álló hadi sereg vagyon, mellynek Generál *Abercrombie* a' fő vezérje. Megváltik, minémü planumot készítettek a' Brittusok az Egyiptom meg támadása végett. Hogyha Syriában szállani ki akarnak, 's magokat a' Török N. Vezér armadiájával öfzve kaptsolván, onnan Egyiptom ellen menni, igyekeznek nyóltz napi járó kietlen, és minden viz nélkül szükölködő homokos pufztán kell nékiek oda által menni. E' mellett a' Török armadiának Syriában való táborozása miatt, mindenféle eleség neme igen szük, és ha tsak magokkal kenyeret, 's egyebet nem visznék az Anglusok, ott ugyan igen keveset találnak. Hogyha pedig a' tenger óldálról akarják azt meg támadni, mindenütt, a' hol a' partra ki szállhatnának, rettentő batteriákra, sántzokra, 's több éféle védelmező eszközökre fognak találni.

Tsak nem minden Párisi Zsurnálok azt hirdetik, hogy a' Londoni ministerium, a' Berlini, Stockholmi és Koppenhágai Kir. udvaroknak közbenjárások által, békeféliges alkura kíván I. Pál

Orosz Császárral lepni, és ha ezt nem eszközölhetné, 's az északi allianziát meg nem akadályoztathatná, leg alább igyekezni fog azt mérsékeltetni.

A' Würtembergi uralkodó herczeg is békeséget akar a' Frantzia Respublikával szerzeni, mellynek eszközlése végett, két miniszterjét, ugyanint *B. Seckendorf* és *Norman* urakat el is küldötte már Párisba.

Georges Chouans vezér, a' ki sok pénzel megterhelve minap Angliából a' Vendei osztagba vissza tért, nemcsak nem bódogúlhat, sőt a' Generál *Benadottetól* ellene ki küldött seregek annyira meg szoritották őtet, hogy vagy magát fel adni, vagy a' honnan jött, oda vissza menni kénytelen leszen. A' Vendeistak, a' kik a' Fr. revolutió alatt leg többet szenvedtek, és csak nem végképen el pusztitattak, meg únván a' sok nyughatatlanságot, inkább szeretik most a' nyugodalmas életet, mint a' hamis mammont, a' melly őket is gyakorta meg vakította, 's törbe ejtette. — Azoknak az útonálló tolvajoknak egyik vezérjek, a' kik az utasokat, és a' posta szekereket gyakorta meg támadták, 's ki rabolták, nem régiben el fogattatott, a' kinél talált irásokból kitéttzett, hogy ő, és az ő haramja czimborás társai Anglus zsóldban vóltanak. — Ennekutánna minden Fr. Posta szekereket katonák fognak kisorsni, a' kiknek száma, ha a' szekereken sok pénz leszen, meg is szaporitatik.

A' mezei gazdaság is ujobban kezd Frantzia Országban virágozni. — *Bonaparte* Fő Conzul nagyon kedvelli a' barom nevelést, mellyre nézve a' Franczia juhokat Spanyol Országi juh nyájak által kívánnyá meg jobbitani. — Az Egyiptomi utólsó tudositások szerént, azon canalis, a' melly *Suez* városától fogva a' veres tengerig szolgált, és ezt a' Közép Tengerrel öszve tsatolta, nem régiben ismét fel találtatott, Generál *Menou* azon

iparkodik, hogy ki ásattathassa azt, mellyet ha tökéletességre vihetne, valamint Egyiptomnak, úgy Francia Országának is sokat használna, nemcsak a' kereskedésre, hanem a' napkeleti Indiai környülállásokra nézve is.

A' múlt Januárius 9-ik napján, egy követséget küldött a' Conzulus a' törvénytevő Tanátsához, a' mellyben annak meg határozását kívánja, hogy a' napkeleti, az az, Egyiptomi ármádia, az oda való Kormányosok, Tudosok és Mesterek, a' kik azon Országának organizációjában, s meg világosításában nagy haszonnal foglalatoskodnak, magokat érdemesekké tették a' Haza e' ánt — Ebben a' követségben azok a' sok vilzontagságok, a' mellyeken az Egyiptomi ármádia által ment, és azok a' hasznos szolgálatok, a' mellyeket a' végbe vitt, szépen le rajzoltatnak. A' Haza szerentsétlenségének középette (ekként adatik e' dolog a' többi közt elő) a' köteleltség és háladatosság, Európába vissza hivaták azt a' ki az Egyiptomi expeditiót kormányozta. — Az ő onnan lett el távozása után, az Anglusoknak fenyegetőzések, és tsalárd hízlekedések az El Arisi alkut ki fátarták, melly miatt tsak nem kétségbe estek a' leg jobb és leg bátrabb Fr. Generálisok — A' sok virtusokkal ékes *Dessaix* Generálisok fohászokodások közt írta a' maga nevét azon Trakta alá, a' mellyet ő soha is jóvá nem hagyott. — Azon közben Anglia azon meg egyezéft a' mellyet a' maga meg hatalmazott embere (Sir Sidney Smith) által készítettett meg vetette. Ez a' meg vetés tartotta meg a' mi leg szebb birtokunkat. — Egyiptom nem sokára ismét virágozni fog. — Az a' kereskedés, a' melly Alexandriában meg elevenedett, már is nagyon ébreszti a' mi déli Ofztállainknak industriáját s. a. t. — A' melly követségnek el olvasása után, mind a' Törvénytevő Tanáts, mind a'

Tribunatus egy szivel lélekkel azt végzették, hogy a' napkeleti ármádia, az a' mellett lévő Tudósok, és mesterek érdemesekké tették magokat a' Haza eránt.

Dánia Ország,

A' Koppenhágai Kir. udvarnál lévő Anglus követ miniszternek *Drummondnak* azon kérdésére, ha ugyan részt fogna e' ezen Királyi udvár az északi Hatalmasságok közt kötött fegyveres neutralitásba venni, a' 10 ik Januariusi *Koppenhágai* udvari ujságok szerént, akként válaszolt Dániai Király Ő Felsége, hogy azon alliantziának, a' mellyre Ő Felsége állani kívánt, egyedüla' magajussainak fenn tartása, és azoknak azok ellen való védelmezése a' fő czéllya, a' kik azt megsérteni igyekeznének. — Ezen alliantzia, avagy szoro öszve szövetség, a' mint a' fent említett udvari újság levél jelenti, immár tökéletességre is ment, és a' múlt December 16 ik napján, *Pétersburgban* kéz alá irással is meg erősített, mellynek, az 1780 ik elztendőbeli neutralitást tárgyazo egyezés tétetődött fundamentomául; mindazáltal olly meg határozással, hogy az által, Dániának más fejedelmi udvarokkal való egyessége meg ne változtatódjék.

Ezen környülállásokra nézve, a' múlt Decembernek vége felé, a' hajóseregbeli Kadettok közül azok, a' kik a' tengeri szolgálat tételre már alkalmatossáknak találtattak, arra köteleztettek, hogy ha a' szükség és környülállások kívánandják, készek legyenek a' flottákon való szolgálatra. — E' mellett a' Cronenburgi erősségen is, a' melly tudniillik, a' Német- és Balthicum tengerek közt lévő szoros tengernek, az úgy nevezett *Zundnak* a' kultsa, erőssen dolgoztat a' Dániai Kormánysház, ne hogy az Angliai flotta azon által menvén, semmi tegye ennek és a' Svéciai

Országának kereskedését, 's annál fogva, *Petersburghoz* is közelithessen.

Svécia Ország.

A' mi kedves Királyunk, így szól a' Stockholmi udvari újság, a' múlt December 23-ik napján indult vissza Pétersburgból, és olly uton fog onnan vissza jönni, a' mellyen XI. Károly Királyon kívül, még eddig egyik Királyunk sem utazott. Tudniillik ez az egész út a' Bothniai Tenger öble mellett megyen el. *Turnéában*, Svéciának, sőt Európának leg szélsőbb északi városában, egynéhány napokig fog a' Király mutatni, hogy ekképen az azon környéken lakó *Lapplandusoknak* állapotját, életek módját, erköltsöket, és szokásaikat, tulajdon szemével láthassa és tanulhassa ki. — Igaz dolog ugyan az, hogy ottan, tudniillik *Laplandiában* (a' hol valóságos Magyarok lakni, és a' mi anyai nyelvünkel élni mondatnak), *December* és *Januarius* hónapjaiban, szüntelen való éjjel vagyon, 's a' nap tellyeséggel nem mutattya az ég kárpittyán magát: mindazáltal ez a' szüntelen való setettség, a' havak, a' hóld, az igen fényes tsillagok, és a' felette tündöklő 's gyakorta láttzó északi hajnalok (*aurora borealis*) által, nagyon mérsékeltek, 's széllyel üzetik. A' téli hónapokban, a' melyekben rendkívül való hideg szokott uralkodni, a' Lapplandiai szarvasokon (*Linneo Cervus Tarrandus*), nem képzelhető sebelleggel lehet ottan utazni.

A' Svéciai Királynak Petersburgban való mutatásáról külömbkülömbféle anekdotákat beszélnek. A' többi közt, kedves feleségének, a' Svéciai Királynénak egy szép nyusztból való, módimuffot, az az, kesztyüt akarván ajándékba hazavinni, maga eljárta a' kereskedő boltokat, de egyet sem talált kedve szerént valót. — Allig

esett e' dolog I. Pál Császárnak értésére, azonnal olly szépet küldött a' Királynak, mellynek párját látni sem lehet.

Spanyol Ország.

Herczeg de la Pace, az az, a' békesség szerető Fejedelem kinél régulta nem volt kedvesebb embere a' Madritti Kir. Udvarnak, és felesége is a' Királyi familiából származott, egynéhány esztendeig való nyugodalma után, ismét visszahívott a' Kir. udvarba, és most is olly nagy tekintetben vagyon, mint volt ennekelötte. Don *Urquijo* nemcsak a' külső dolgokra ügyelő ministrségtől hanem a' Batava Respublikánál viselt Spanyol követségtől is, mellynek fizetését ministersége alatt is húzta, meg folytatótt. Ennek a' Kir. kegyelemből lett ki esésének, a' tétetik leg főbb okául, hogy ő alatta a' Szerzetes Rendek jószágának egy része áruba botsátatott, melly miatt Atheismussal és Jansenismussal vádoltatott — *Madrirtból* való el távozására, hat óránál több nékie nem engedődött, és a' Fels Király parantsolatja szerént, maga hazajába *Bilbao*-ba kellett mennie. — Helyette Dom *Petro Cevallos Guerra* emeltetett a' Status ministerségre, a' ki vér szerént való attyafia lévén *de la Pace* herczegnek, tsak nem minden nap el megy látogatásáa. — Erről a' nagy változásról azt jegyzeték meg, hogy az, *Bonaparte Luciannak* Madrirtba lett érkezése után hat nappal történt volna meg. Az előbbi Fr. követ minifter, polgár *Alquier* nagy esméretetségben volt vele. — Azon időtől fogva több változások is történtek a' Diplomaticum Corpusnal. A' Rómában eddig volt Spanyol követ *Don Labrados* onnan vissza hívott, 's helyette Financialis Tanátsos *Dom Borges* küldetett oda. — A' külső dolgokra ügyelő ministeriumból három Titoknok botsattatott el.

Hasonló sorsra jutott a' *Dom Urquijo* édes atya is, a' ki tagja volt a' *Financiale fő Collegiumnak*. — Nápolyba is új követ küldetett.

Prussziai Birodalom.

Ennekelötte száz esztendővel ült *III. Fridrik Brandenburgiai Vál. Fejedelem Királyi tronusba*, és a' múlt Januarius 18-ik napján múlt száz esztendeje, hogy az ő születése helyén *Königsbergben Királyi korona* tétetett az ő fejére, a' melly időnek tzikkelyétől fogva, mindenkor ugyan, de kiváltképen *II. Fridrik és II. Fridrik Wilhelm Királyok* alatt. a' Prussziai Birodalom az irigységig nevedett. Ezt az emlékezetes napot, ugy-mint ezen folyó esztendőnek, Januariusnak 18-ik napját, minden Prussziai Statusok mag inneplették — Leg jobban meg inneplették azt a' Királyivárosban *Be linben* — Önnön maga a' Királyi udvar is nagy ebédet adott 's estére fényes bált tartott, a' mellyre az ott lakó nemesség, hadi tisztek, és a' nevezetesebb polgári tisztviselők hivatalosok voltanak. — A' városban sok ház népek familiák öszve gyüllöttek, vendégek kedtek, 's ártatlan és vig mulatságokkal töltötték el azon emlékezetes napot. — A' Királyi Felség költségén, az oda való Kadettok, 's Invalidusok Corpora, és az ispotálybeli szegények meg vendégeltettek. — A' Kadettok Házában, délben nagy vendégség, estére bál tartatott. — Az Invalidusok házában, minden házas invalidus katonának, egy tallér és 12 jó garas (a' mi penzünk szerént 2 forint 5 garas) adatott kezébe, a' mellyen ki ki közülök, szabad tetizése szerént, mulathatta magát feleségével, 's gyermekeivel. — A' nőteleneknek 1 tallér rendeltetett, a' mellyértök ételt, és italt elegendöt kaptak. — Hasonló rendelés tétetődött az ispotálybeli és városi szegények eránt, a' kiknek egyen egyen 12 jó garas adatott ételére és

italára, 's tanyéra alá pedig kinek kinek egy tal-
lér tétetett. — A' Királyi teátrumon, a' 19. dik
Századnak kezdetére, *Rhode* Profellor Urtól ké-
szített, és *Weber* muzsika Directortól, muzsiká-
ba foglaltatott szép opera énekeltetett-el,

Prussziában is igen szük és drága lévén az
élet, *Königsberg* városában, 2000 szegényeknek,
ettől fogva, a' jövő Julius első napjáig, minden
6-ik nap, két jó garasért, hat font jó sült kenyere-
ret adat a' Király.

Olofz Ország.

VII. Pius Pápa egy bullát, az az, papi de-
cretumot adott ki, és tétetett nem régiben kö-
zönségesse, a' mellyben az asszonyi nemnek ru-
házatban való bujálkodása keményen meg va-
gyon tiltva. Tagadhatatlan dolog az, hogy már
régte fogva, kivalképen pedig az utolsó revo-
lutiónak kezdete után, olly nagy erőt vett Róma
városában a' bújjaság és erköltsi romlottság, a'
minémüre a' leg korosabb emberek sem emlé-
kezhetnek. E' magában gondoltatván is rossz vólt,
de sokkal rosszabb a' Statusra nézve, mivel sem-
mi fabrikák nem lévén az egyházi birodalomban,
minden halzontalan asszonyi készületért más Or-
szágokba küldetett ki a' pénz.

A' mostan uralkodó Szentséges Pápa szüntel-
len azon munkálodik, miként állithassa fel az er-
költsi jóságot, és a' régi tsendességet maga Sta-
tussaiban. Erre, és a' páfztorságára bizatott nyáj-
nak kegyesség ösvényén leendő vezérlésére fordí-
totta gondjait, semmi szövevényes politica do-
logba nem botsátkozik, 's mindennel békességben
kiván élni.

A' Francziáknak onnan lett ki hajtatasoktól
fogva, mindekor Nápolyi Kir. seregek vóltak
Róma városában, és a' Római Statusokban, 's

azólta szüntelen Római zsóldba tartattak. — Róma várossának fő kormányozója is, Nápolyi Generális *Naselli* vólt, a' kí nem tekintvén azon Statusnak törvényeire és szokásaira, mindent a' maga tettése szerént mivelt. VII Pius Pápa e' dolgot meg fordítván, a Nápolyi hadi seregeket haza küldötte, 's maga Statussaiban állítatott fel olly fegyveres népet, a' melly a' köz békeffégnék és bátorságnak fenn tartására vigyazzon. Ez a' Római Statusban ekkorig kvártélyozott Nápolyi Kir. hadi nép, onnan a' Toskánai N. Hercegségbe menvén, sok insurgens állott melléje. Ellenek menvén ezeknek *Pino* és *Miollis* Fr. Generálisok, az utólsóbb *Arezzo* mellett állapodott meg, 's ott vigyáz az ellenségmozdulásaira. Hanem az elsőbb, tudniillik General *Pino*, meg támadván a' Nápolyi seregeket *Corcona* mellett, azokat meg verte, meg futamtatta, 's egészen *Perrugia*ig üzte. Gen *Naselli* bizván a' Sz. Pápa védelméhez, azt kívánta, hogy ő Szentsége is fegyverkeztesse fel a' Frantziák ellen a' maga jobblágyit, de meg tsalatkozott, mivel tellyefféggel nem ügyelt a' Római udvar az ő kérésére.

Nagy Britannia.

A' közelebb múlt hónapnak 22-ikére vólt az egyesült Nagy Britanniai és Hyberniai Parlamentumnak öszve gyűllése meg határozva. Ezen szerentsés egyesülésnek épokának emlékezetére, sok ágyúdurogás hallatott *London* városában. — Az Angliai Kormányozó szék parantsolatot adott ki az eránt, hogy minden Dániai és Svéciai hajókat, a' mellyekre az Anglus hajók az Oceanus és más tengereken találkozní fognak, rabollyák el. Sőt az eránt is meg tette már a' szükséges rendeléseket, hogy e' két Országnek napnyugoti és napkeleti Indiában lévő örökségeiket, ugmint, a' Sz. *Tamás*, Sz. *János*, és Sz. *Kereszt* szigetjeit,

és a' *Tranquebari* coloniákat, ha lehet, foglaly-lyák el.

A' *Londoni* levelek szerént, Angliának mostani hadi seregjei, a' szabad seregeket is öszve számlálván, 500,000 főre mennek mind öszve, a' kik közt 300000 regularis katonák találhatnának. — *Admiral Nelson* nem sokára valamely titkos expeditióba fog küldetödni. — Syriából olyatén tudósítás érkezett *Londonba*, hogy ha az oda küldetett Anglus seregek és hajók eleséget nem visznek oda magokkal, éhel halásra kell nékiek jutni, mivel mind ott, mind a' Ciprusi szigetben, mind más szomszéd tartományokban nagy szükségét okozott a' Nagy vezér armádiája.

Több esztendőktől fogva öszve szoktak a' gazdag árendások és birtekosok, December 16-ik napján, *Schmidfieldben* gyűlleni, a' midön az oda hajtattott leg kövérebb ökrökért, tehene-kért, és juhokért jutalmak osztogattatnak ki — A' múlt Decembernek 26-ik napján is nagy számmal gyűllöttek öszve, nemcsak az árendások, és birtekosok, hanem nagy urak, söt még Lordok is, a' kiknek számokra deszkából amphiteatrum, az az, kerék néző állás készitetett — Az első 135 Guinéből álló jutalmat egy kövér ökör nyerte el, a' melly nyóltzadfél lábnyom magasságú volt; a' második jutalom, melly 60 gvinébol állott, egy kövér tehénnek itiltetett. — Egy *Kookson* nevü Anglusnak 5. hires futó lova volt, a' mellyek csak nem minden versent futásban elsők voltak a' jutalom nyeresben. Ezt az 5 lovat 1493 gvinén adta ö el ezen alkalmatossággal. (Angliában 1 Gviné, a' mi pénzünk szerént, 9 forintra, 16 krajtzárra, és 2 fillerre megyen.)

Azon beüzedjében, a' mellyet az Angliai Fels. Király, Decem. utolsó napján, a' Királyi szék-ből mondott, többek közt így szóllott: „Azon árelőm, a' melly az én jobbágyim jószágaikra az Orosz kiköto helyekben, minden közönséges

meg egyezés ellen tétetődött, és az Orosz Birodalomban volt matrozoknak rabságra lett küldetések, olly érzékenységet gerjeztettek én bennem, a' minémü minden jobbágyaimnak szivekben támadhatott. Ahozképest ollyatén rendeléseket tettem, a' minemüeket az illy környülállások közt szükségeknek lenni itiltem; és hogyha azoknak kívánt végek foglenni, nekem nagy örömemre szolgál. De ha a' szükség azt hozná magával, hogy N. Britannianak betsülletét, 's mastól való nem függését, úgy nem különben, a' mi tengeri jussaik, és halznainkat, a' mellyektől a' mi boldogságunk, és bátorságunk kiváltképen való módon függenek, valamelly öszve szövetség ellen védelmezni kellene: én sem azoknak az eszközöknek hathatóságokról, a' mellyekkel azon esetre élnék, sem az én Parlamentumomnak és népemnek arra való meghatározásáról, a' melly szerént nekem annyi erőt adnának, a' mennyi azon fontos dolognak eszközésére szükséges lenne, egy szálmit sem kételkedem."

I. Pál Orosz Császár, a' miképen a' Londoni közönséges levelek beszéllek, a Pétersburghán lakozó Anglus kereskedőkkel 100,000 rubelt fizettetett azon Orosz hajón találtatott portékákért, a' mellyet egy Anglus hajó 5 esztendővel ennekelötte el rablott. — Azt sem halgatták el hogy a' Caspiumi tengerben egy nagy Orosz flotta gyülekezik özve, a' melly a' Francziáknak Egyiptomról tsinalt planumjoknak eszközésére fogva szolgálni. Egy Anglus hajó, a' melly napkeleti Indiából, 3 hólnap és 11 napok alatt, ment Angliába, azt beszélette, hogy hat táborig munitióval, hadi néppel, és egyéb szükséges eszközökkel meg terhelt Frantzia fregatokkal találkozott volna az indiai vizeken öszve, a' mellyek a' veres tengeren Suezbe evezni, 's Menou Generálisnak segítséget vinni szándékoztak. — Ezen, 's több efele környülállásokból olly követ.